

# 元旦特刊

# 2024

## 逐梦“两河明珠”

## “新聊城”扬帆远航

这是聊城发展史上的一件大事、喜事！

2023年12月8日，济郑高铁开通运营，“两河明珠”聊城正式迈入“高铁时代”。“新聊城”高质量发展的绣美画卷，正在呼啸声中铺展开来，清晰而壮美。

早在2022年初召开的中国共产党聊城市第十四次代表大会上，聊城就提出了建设“加速崛起的富强新聊城、敢为人先的创新新聊城、近悦远来的开放新聊城、时尚宜居的美丽新聊城、安定和谐的幸福新聊城、昂扬向上的奋进新聊城”的宏伟目标，开启了建设社会主义现代化新聊城的新征程。

2023年正是建设“六个新聊城”的深化之年。年初，聊城市发出新春首个“动员令”，动员全市各级干部按照“提标提速提能力、敢闯敢干敢争先”的要求，全面提升执行力。聊城市委书记李长萍强调，提升干部执行力，归根结底要落到一个“干”字上。

干事的重点就是“三张清单”。第一张清单是群众急难愁盼的30件民生实事，包括新改扩建公办幼儿园11所，新增公办幼儿园学位2550个；新改建中小学12所，新增义务教育学位1.2万个；新建“幸福食堂”30处；新增改造智慧停车位5000个，新改建城市“口袋停车场”15个等。第二张清单是为高质量发展保驾护航的31项拟制政策，包括关于新能源产业高质量发展的意见、关于深化改革创新促进数字经济高质量发展的实施方案、聊城市突发环境事件应急预案等。第三张清单是以赶超量变推动崛起质变的16项重点行动，包括制造业强市三年攻坚突破行动、青年人才集聚行动、“无证明城市”攻坚行动、数字机关建设攻坚行动等。聊城市广大干部脚踏实地，以知难而进的勇气、迎难而上的魄力，撸起袖子加油干，甩开膀子大胆干，全市掀起了热火朝天干事创业的新局面。



聊城是山东省的西大门，先后被列入京津冀协同发展区、黄河流域生态保护和高质量发展、大运河国家文化公园建设等重大国家战略，以及省会经济圈、交通强国山东示范区建设等省内区域发展战略，几个重大战略区在聊城的叠加，为聊城迎来了千载难逢的大发展机遇。交通是城市发展的命脉，高铁的开通，又为聊城后发先至提供了无限可能。凭借高铁优势，聊城必将乘势而上，全力打造山东服务融入新发展格局的西部“战略支点”、山东绿色低碳高质量发展的“两河明珠”。

乘势而上谋发展，奋楫笃行再出发。当2024年的第一缕阳光照进聊城这座千年古城，一幅“新聊城”的画卷也将徐徐打开，而每一位聊城人都是“两河明珠”的主角：让我们拿出敢为人先的闯劲、扛旗领跑的干劲、久久为功的韧劲，为社会主义现代化新聊城建设贡献一份力量。（本报记者 张同建）

齐鲁晚报

齐鲁壹点  
QLID.COM

2023年12月29日 星期五